

初家街道与蓝天救援队联合举办红十字应急救护培训班—— 提升社区应急救护队伍建设水平

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 刘菲 摄影报道)为增强社区工作者及网格员队伍应急处置能力水平和急救技能,做到紧急时刻“懂急救、会急救”,为群众提供安全保障,近日,初家街道与蓝天救援队联合举办社区工作者(网格员)红十字应急救护专项培训班。烟台市优秀红十字救护讲师徐延芳及2名助教进行授课,辖区部分社区工作者、网格员、红心物业工作人员约90人参与培训。学员考核通过后,将颁发中国红十字会认证的《初级救护员证书》,成为各社区应急救护队伍的骨干力量。

开班动员会后,学员纷纷表示,一定会珍惜来之不易的学习机会,严格遵守学习纪律,认真学习实践,保证培训内容记得住、用得好,达到“培训一个,成手一个”的培训目标,增强处置突发事故应急能力,当好群众身边的“救护员”和应急救护知识的“宣传员”。

在培训过程中,应急救护讲师围绕“心肺复苏(CPR)、自动体外除颤(AED)、气道异物梗阻、创伤救护”等四大核心内容对应急救护知识和技能进行全面地讲授。深入浅出地向学员讲解了红十字运动简介和主要工作,应急救护的目的、原则、程序及注意事项;结合真实视频案例和现场情景演示,清楚直观地展示了心肺复苏操作技术、AED使用方法、异物梗阻及其他意外伤害急救处理技巧;借助模拟人、自动体外除颤仪、绷带和三角巾标准示范了肢体离断伤的急救处理方法、不同部位伤患处的现场包扎技术、骨折固定方法,帮助消化吸收课堂知识。参加人员边听、边记、边互动,全场互动氛围活跃,培训内容干货满满。



在实操培训环节,讲师对标准动作进行了现场示范,逐一分解施救步骤,清晰演示成功救护全过程。耐心细致地指导学员进行救护模拟练习,确保掌握基本救护技能,做到学有所获。大家反复操作、认真实践,做到遇有问题时及时请教,产生心得时积极交流,在一遍遍的实操中强化了急救理论知识,更好地提升应急救护技能水平。

理论学习和实操训练后,讲师对学员们分组进行心肺复苏和创伤救护的实操考核,检验学习成效,切实让大家熟练掌握应



急救护的标准化操作,取得了良好效果。此次培训,有利于提升社区应急救护队伍的建设水平,营造出“人人学急救、急救为人人”的良好氛围。下一步,各社

区将以本次测试合格的人员为社区应急救护队伍骨干力量,开展常态化教育培训,努力打造一支富有志愿精神、专业技能过硬的社区应急救护队伍。



“红领巾”走进滨海路街道万光府前社区开展环境卫生整治志愿活动——

播撒志愿种子 厚植文明沃土

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静)暖阳耀人的心田,红领巾向光而行。为提升品质社区建设综合环境,美化幸福家园,培养辖区青少年爱护环境责任意识,近日,滨海路街道万光府前社区党委组织社区青少年志愿者举办了“红领巾”进社区之与文明同行系列活动,同时建立了社区青少年志愿者档案,为参与活动的小志愿者们进行积分累计,积分可用于兑换志愿服务奖品。

一大早,小小的志愿者们前往集合地点开始换装,只见小小志愿者们身穿红马甲,手拎垃圾袋,翘首以盼开始“烟头大作战”。“捡的越多,积分越多,大家加油啊!”在社区负责人的鼓

励声中,大家开始仔仔细细地寻找隐藏于草丛中的烟头。

瞧,红领巾志愿服务者们的身影穿梭在社区的每一个角落。他们不怕脏,不怕累,有的认真地清理着墙上的小广告,有的弯着腰,用夹子夹起绿化带中的果皮纸屑和烟头,扔进垃圾桶,有的用抹布擦除座椅上的污渍。红领巾志愿服务者们争先恐后,比谁的眼睛亮,比谁的动作快,比谁打扫得最干净!看着干净整洁的街道,队员们的脸上露出了会心的微笑。

在温暖的春风中,那一抹“志愿红”成了小区里最亮丽的风景线。其间,不时引来路边群众的赞扬和支持:“小志愿者们太可爱了,作为社区的居民,我

们都应该从自己做起,做到不在公共场所吸烟,更不乱丢烟头,共同保护我们生活居住的幸福家园”。

活动结束后,社区工作人员根据每位小志愿者的活动积分,给大家一一兑换奖品,一双双肉嘟嘟的小手捧着属于自己的精美礼品,脸上露出灿烂的笑容。

小志愿者顾皓斐说:“经过一上午的环境清理,我们的小区看上去干净了好多,心里特别有成就感。我也希望通过这次志愿服务活动,让更多的人树立起爱护环境意识,不要随地乱扔垃圾,养成良好的卫生习惯。”陪同孩子参加志愿服务活动的家长初俊俊表示:“孩子第一次参加这样的志愿服务活动,我作为家

长感到非常高兴,这对他养成爱护环境的文明习惯非常有帮助。文明行动要从我们自身做起,每个人都有义务为创建和谐整洁的社区环境贡献自己的力量。”

实践是最好的学习方式。“捡烟头”,一个小小的动作,开启了无数人的正能量。丢弃的是烟头,捡起的是文明。本次红领巾志愿服务活动的开展,在所有小志愿者的心里播下了一颗“奉献、友爱、互助、进步”的种子,展现了小志愿者们朝气蓬勃、奋发向上的精神面貌。他们用劳动拂去社区里的“斑点污渍”,用实际行动倡导居民共同爱护环境卫生,提高文明卫生意识,树立健康的生活方式,让文明礼仪之花盛开在社区的每个角落。

解甲庄街道部署五一期间防火工作

本报讯(YMG全媒体记者 李冰 通讯员 解小萱)为切实抓好五一期间护林防火和安全生产工作,近日,解甲庄街道召开会议部署了五一期间护林防火和安全生产工作。

街道编制、印发《解甲庄街道森林火灾扑救应急预案》等系列文件,建立长效化机制。对防火装备进行检修,配齐风力灭火机、消防水车和防火检查站各类防火物资,提升应急救援能力。集中开展林下可燃物清理工作并对穿林线路的安全隐患进行排查。

街道实施党政领导包片,机关干部包村,各村两委成员、护林员为责任人的网格化管理体系。街道与各村,各村与林区住户、果园承包户等人员逐级签订森林防火责任书,持续加密森林巡查频次。同时严格落实24小时值班,坚持领导带班制度,值班期间时刻保证通讯畅通,24小时在岗待命。

院格庄街道与爱心企业为困难学子护航

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 张玉蕾 唐安平)近日,院格庄街道联合中建八局二公司青岛公司烟台区域项目党支部,与院格庄初级中学党支部开展“党建聚合力,爱心暖校园,筑梦创未来”党建联建共建主题活动。以党建凝聚社会合力,为困难学子筑梦护航。

捐赠仪式上,党员志愿者们为10余名受助学生颁发了爱心助学金,送去了书包、文具盒、作业本等文具用品。捐赠仪式后,党员志愿者们与学生们一起打扫了学校的图书角,与同学们开心交谈,鼓励他们要加倍用功、认真学习,长大后做一个对国家、对社会有益的人。受助学生纷纷表示:今后一定更加刻苦读书和学习,长大了要成为对国家有用栋梁之才。

据了解,中建八局二公司的“爱心助学”活动已经延续8年,多年来共累计捐款22万余元,用实际行动践行了大国央企的社会责任。

食安烟台·共建共享

区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一:莱山区妙品美容美体中心
上榜理由:未按规定日期年报。

黑榜二:莱山区小雷快餐店
上榜理由:未按规定日期年报。